

中央城市工作会议在北京举行

(上接一版)

会议部署城市工作7个方面的重点任务。一是着力优化现代化城市体系。着眼于提高城市对人口和经济社会发展的综合承载能力,发展组团式、网络化的现代化城市群和都市圈,分类推进以县城为重要载体的城镇化建设,继续推进农业转移人口市民化,促进大中小城市和小城镇协调发展,促进城乡融合发展。二是着力建设富有活力的创新城市。精心培育创新生态,在发展新质生产力上不断取得突破;依靠改革开放增强城市动能,高质量开展城市更新,充分发挥城市在国内国际双循环中的枢纽作用。三是着力建设舒适便利的宜居城市。坚持人口、产业、城镇、交通一体规划,优化城市空间结构;加快构建房地产发展新模式,稳步推进城中村和危旧房改造;大力发展生活性服务业,提高公共服务水平,牢牢兜住民生底线。四是着力建设绿色低碳的美丽城市。巩固生态环境治理成效,采取更有效措施解决城市空气治理、饮用水源地保护、新污染物治理等方面的问题,推动减污降碳扩绿协同增效,提升城市生物多样性。五是着力建设安全可靠的韧性城市。推进城市基

础设施生命线安全工程建设,加快老旧管线改造升级;严格限制超高层建筑,全面提升房屋安全保障水平;强化城市自然灾害防治,统筹城市防洪体系和内涝治理;加强社会治安整体防控,切实维护城市公共安全。六是着力建设崇德向善的文明城市。完善历史文化保护传承体系,完善城市风貌管理制度,保护城市独特的历史文脉、人文地理、自然景观;加强城市文化软实力建设,提高市民文明素质。七是着力建设便捷高效的智慧城市。坚持党建引领,坚持依法治市,创新城市治理的理念、模式、手段,用好市民服务热线等机制,高效解决群众急难愁盼问题。

会议强调,建设现代化人民城市,必须加强党对城市工作的全面领导。要进一步健全领导体制和工作机制,增强城市政策协同性,强化各方面执行力。要树立和践行正确政绩观,建立健全科学的城市发展评价体系,加强城市工作队伍素质和能力建设,激励广大党员干部干事创业、担当作为。要坚持实事求是、求真务实,坚决反对形式主义、官僚主义。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,科学回答了城市发展为了谁、

依靠谁以及建设什么样的城市、怎样建设城市等重大理论和实践问题,为做好新时代新征程的城市工作提供了根本遵循,要认真学习领会,不折不扣抓好落实。要深刻把握我国城市发展所处历史方位,以更加开阔的视野做好城市工作;深刻把握建设现代化人民城市的目标定位,自觉践行以人民为中心的发展思想;深刻把握城市内涵式发展的战略取向,更有针对性地提升城市发展质量;深刻把握增强城市发展动力活力的内在要求,做好改革创新大文章;深刻把握城市工作的系统性复杂性,着力提高落实各项任务部署的能力。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会有关领导同志,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协有关领导同志等出席会议。

各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团党政主要负责同志和分管城市工作负责同志,计划单列市、省会城市,有关地级城市党委主要负责同志,中央和国家机关有关部门、有关人民团体,中央管理的部分金融机构、企业和高校,中央军委机关有关部门主要负责同志等参加会议。

疾控机构提醒

暑期野外玩水 科学防护“食脑虫”

近日,一名6岁男童打水仗后感染“食脑虫”事件引发广泛关注。中国疾控中心发布健康提示显示,“食脑虫”实为自然界存在的致病性自由生活阿米巴原虫,虽可能引发脑炎,但实际感染概率极低,科学防护是关键。

中国疾控中心寄生虫病所研究员卢艳介绍,“食脑虫”并非肉眼可见的虫子,而是狒狒巴拉姆希阿米巴等致病性自由生活阿米巴原虫的俗称。此类寄生虫存在于淡水、土壤等自然环境中,可通过鼻腔、口腔或皮肤伤口侵入人体。因其致病过程凶险,可能引发原发性阿米巴性脑膜脑炎等,带来脑组织损伤,被俗称为“食脑虫”。

数据显示,我国迄今累计报告狒狒巴拉姆希阿米巴感染病例仅40余例,属罕见的寄生虫病。公众无需过度紧张,但需提高防护意识。

人感染后有哪些典型症状,如何救治?专家介绍,早期以皮肤病变为主,后期进展为脑炎症状,可能出现发热、头痛、呕吐、易怒和嗜睡等。由于病程发展快且症状易与其他脑炎混淆,“早发现、早诊断”是救治核心。专家强调,野外戏水后若出现相关症状,务必立即就医并主动告知涉水经历。

疾控机构提出五项针对性预防建议,包括避野水,尽量避免在野外湖泊游泳或戏水,避免搅动水体沉积物;护口鼻,在自然水体活动时佩戴鼻夹、泳镜;防伤口,皮肤有破损时避免接触自然水体;洁鼻腔,使用灭菌生理盐水或煮沸冷却后的水冲洗鼻腔;排陈水,长期未使用的水管,需先排放积水再使用。专家表示,正确掌握预防方法,遵守饮用水卫生原则,可有效降低感染风险。(新华网)

铭记历史 缅怀先烈

黄振亚:枪林弹雨中的琼崖抗日脊梁

海南岛西北,一方灰黑的火山岩砖静静地躺在一个离海不远的村庄空地上。这是被熊熊战火吞噬后,抗日英烈黄振亚曾经住所留下的唯一印迹。85年前,琼崖抗日独立总队第三大队队长黄振亚,在一场与日寇的遭遇战中,血洒乡土,结束了短暂而壮烈的一生。

黄振亚,1905年出生于今海南省儋州市海头镇新坊井村,1924年加入中国共产党。七七事变爆发后,儋州地区(时称儋县)兴起抗日救亡运动。时任中共儋县县委委员的黄振亚深入渔港和乡村组织宣传抗日救亡,并发动组建抗日武装队伍。该武装力量后并入琼崖抗日独立总队。

1939年4月,日军在汉奸引导下入侵儋县,烧杀掳掠,无恶不作。5月11日,国共联合武装力量计划在儋县黑岭伏击日军,不料日军突然增援,对琼崖抗日独立总队和游击队实施

反包围。枪炮声越来越近,黄振亚得知战况后,带领指战员迂回疾行到敌人背后奇袭,不但冲垮了日军阵地,还将其切割成数段致使首尾不能相顾。天黑后,日军残部狼狈逃窜。黄振亚之名从此威震周边日军。

约一个月后,日伪军大举进攻儋县抗日村庄。时任琼崖抗日独立总队第三大队队长的黄振亚率大队驰援,猛烈攻击日敌后背,再次将其打得溃不成军。撤退之前,日军向黄振亚所部施放毒气。在部分人中毒后,他仍率其余战士英勇向前,最终日军仓皇撤离。

1940年4月初,35岁的黄振亚协助中共琼崖特委书记冯白驹工作,赴儋县组建第六大队。他率领20多名干部、战士和军械工人途经儋县东成抱舍墟时,与日军相遇,在枪林弹雨中壮烈牺牲。

尽管烽火连天的岁月已经远去,

黄振亚的抗日救亡事迹一直为后世铭记和传颂。2014年9月,黄振亚入选民政部公布的第一批全国著名抗日英烈和英雄群体名录。

如今,英烈精神早已融入村民的血脉。在琼崖抗日脊梁黄振亚的影响下,村民积极参与家乡建设,让这座曾经历尽苦难的村庄发生翻天覆地的变化:简陋的砖瓦房换成了一栋栋小洋楼;坑洼路变成了平坦的水泥路;纵横交错、整洁顺畅的街道,不断焕发着新气象。

当地还先后为黄振亚烈士建立了纪念碑及配套工程,描着黑底金字的石碑在树林掩映下显得格外庄严。

在黄振亚烈士纪念碑前,前来祭拜的人群向纪念碑鞠躬并敬献花束。“缅怀革命先烈,传承红色基因,他们的精神激励着我们在海南自贸港建设中不畏艰难,勇当先锋!”一名年轻党员说。(新华网)

城乡一盘棋走出繁荣路

近日,国务院常务会议审议通过《农村公路条例(草案)》,对于促进乡村全面振兴意义重大。一直以来,国家积极促进城乡融合发展,让城乡居民尤其是农民得到更多实惠,让城乡面貌尤其是农村发生显著变化。不过在一些地方,城乡二元结构仍较突出,农村的短板弱项依然较多。比如,有的地方规划布局不尽合理,新建的集中居住区因为缺乏产业支撑、缺少就业岗位而人气不足,一定程度上存在资源闲置浪费现象;有的地方基层治理不够到位,尽管有白纸黑字的规章制度,却缺乏实实在在的管理维护,垃圾随意倾倒,车辆占道停放。这些现象的存在,一定程度上影响了群众的幸福感获得感安全感。

既要建设繁华的城市,也要建设繁荣的农村。城乡关系可以从泾渭

分明变成水乳交融、互促互补。着力构建城乡融合发展新格局,应该把更多资源、更大精力投向农村,扎实推进城镇基础设施向乡村延伸,推动城乡基本公共服务均等化。

规划和布局应该先行。人无远虑,必有近忧。实践证明,规划是很经济的行为,为此花一些钱可以给后面减少不必要的支出,前面慢一点可以带动后面快不少。大到一座城市,小到一个点位,实现长远发展都应谋定而后动,做到“三思而后行”。目前,不少地方分门别类摸清现有情况,科学精准做好村庄布局规划,并提出进一步优化城乡规划布局,经济社会发展规划、国土空间规划和各类专项规划同步,加快构建以发展规划为统领、空间规划为基础和专项规划为支撑的规划体系。打破城乡分割的规划格局,要破除乡镇村庄不需要规划的误

区,也要避免只是“纸上画画、墙上挂挂”,避免随意决策、盲目施工,努力实现城乡一体化、县域一盘棋。

管理和服务等配套应积极跟进。群众对美好生活的期待日益提高,地方政府在相关方面责无旁贷,可以大有作为。例如,宁夏固原市西吉县近年来推动城中村改造,实施县城基础设施补短板强基工程,推进以“规划好、建设好、环境好、乡风好、管理好、宜居宜业”为重点的“五好两宜”和美乡村试点试验项目建设,统筹解决就学、就医、养老、社保等问题。助力乡村全面振兴,应加快补齐短板,多听听当地人的意见,统筹推进乡村产业发展与人居环境整治,提高乡村基础设施完备度、公共服务便利度、人居环境舒适度,让城乡居民过上更加幸福美好的生活。(经济日报)

关于寻找被征收房屋权属人的公告

因阜新蒙古族自治县城区棚户区改造项目需要,自2022年7月起,对人民大街北段东侧、团结街西侧、隆宇市场北侧、爱民路南侧的所有房屋进行征收。经核查,下列房屋目前无法联系到权属人,请相关权利人见此通告后尽快与我单位联系,办理拆迁补偿安置手续。

一、房屋信息

1. 房屋门牌号:阜新蒙古族自治县团结街平房8712号

2. 房屋现状:无人居住

二、权属人需提供材料

1. 身份证原件及复印件;
2. 房产证、土地证或其他权属证明;
3. 委托他人办理的需提供公证委托书及受托人身份证。

三、联系方式

以上权利人请于2025年8月5日前联系以下工作人员:

房屋征收工作人员鲍江:13841847124

住建局工作人员王静宇:13364186663

四、工作时间

周一至周五,上午8:30-12:00,下午13:00-17:00

五、特别说明

1. 逾期未联系的,我单位将依据《国有土地上房屋征收与补偿条例》等法律法规依法处理;
2. 对房屋权属有争议的,请相关方一并携带证明材料申报;
3. 本通告张贴于拆迁现场及富民社区公告栏,同步在阜新蒙古族自治县广播电视台、蒙古贞日报刊发,公示期为15天。

阜新蒙古族自治县住房和城乡建设局
2025年7月16日

